

切实把“改”字贯穿主题教育始终

□记者 中红 张鹏程 报道

本报济南讯 7月5日下午，济南市委常委召开常委会，传达学习习近平总书记重要讲话精神，研究推进主题教育问题整改等工作。

会议传达了习近平总书记在中央政治局就“牢记初心使命，推进自我革命”举行集体学习时的重要讲话精神、《中共中央关于授予张富清同志“全国优秀共产党员”称号的决定》和6月24日中央政治局会议精神，研究初步贯彻意见。

会议指出，要提高政治站位，自觉把思

想行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来。习近平总书记指出，我们党作为百年大党，如何永葆先进性和纯洁性、永葆青春活力，如何永远得到人民拥护和支持，如何实现长期执政，是我们必须回答好、解决好的一个根本性问题。党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现，越是长期执政，越不能忘记党的初心使命，越不能丧失自我革命精神。我们要认真学习习近平总书记重要讲话精神，深刻理解、准确把握，在任何情况下都要牢固树立“四个

意识”，坚定“四个自信”，坚决做到“两个维护”，切实净化政治生态。要强化政治责任，积极主动投入到主题教育中。按照“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求，切实把主题教育搞好；要下沉到一线，更多采用“四不两直”的方式开展调查研究；要列出问题清单，带头抓好整改。要强化表率意识，切实做到以上率下。要坚决响应中央号召，认真学习张富清同志先进事迹，大力弘扬奉献精神、牺牲精神、顾全大局精神。要认真抓好《中国共产党机构编制

工作条例》和《中国共产党农村工作条例》的贯彻实施。

会议听取了关于市委常委会主题教育重点解决问题和整改工作有关情况的汇报。会议强调，问题查得深不深，改得到不到位是主题教育能否取得实效的关键。要从思想上高度重视，切实把“改”字贯穿主题教育始终，做到即知即改、立行立改。要注重整改的质量和标准，确保取得实实在在的成效。领导同志要在整改工作中当好表率，带头整改、亲自推动，确保整改措施落实落地。

济南基本建成 棚改安置房13716套 提前完成年度任务

□记者 昆明春 报道

本报济南讯 记者7月3日从济南市住房和城乡建设局获悉，截至6月底，济南市棚改安置房已开工31644套，占全年计划的71.28%，开工单位居全省前列，明显高于全市往年同期进展水平；基本建成13716套，占全年计划的112.99%，提前完成年度任务。棚改专项债券、棚改奖补资金、棚改配套设施建设中央预算内投资补助等政策性融资工作进展顺利。

2019年，济南市共安排52个棚改项目，要求44397套棚改安置房开工、12139套基本建成。安置房开工任务占全省的五分之一，居全省第一。

今年以来，济南市积极推进棚改项目，征收拆迁、安置房建设、手续办理、项目融资等工作齐头并进，整体工作取得重要进展。其中，历城区港沟城中村改造项目、历下区十里河改造项目、高新区庄科安置区项目、章丘区东西沟头及李家埠改造项目、济阳区王奎楼居改造项目、莱芜区沈家庄改造项目、钢城区洪沟社区改造项目等一大批项目安置房陆续开工。历下区丁家村改造项目、章丘区贺套村及查旧村改造项目等一批环境优美、设施齐全的安置小区基本建成，棚改居民即将乔迁新居。

《作风监督面对面》电视问政第五期开问

“谁砸我们的牌子，就砸谁的饭碗”

□本报记者 中红 张鹏程

7月7日10:00，“直面问题践行承诺”大型电视问政节目——《作风监督面对面》第五期开问。现场聚焦平阴玫瑰产业发展中的问题和难题、南部山区荒山变良田项目以及商河某企业污染环境问题进行问政。平阴县委副书记、县长王秀成，商河县委副书记、县长郑颂，市南部山区党工委副书记、管委会主任文东河做客问政现场。

平阴玫瑰遭受“十面埋伏”

济南市平阴县玫瑰生产栽培历史悠久，被命名为“中国玫瑰之乡”，平阴玫瑰入选全省“三朵金花”，位列全市十大特色产业之首，种植总面积达到6万余亩。然而，随着玫瑰种植面积的扩大，玫瑰的价格却常在低位徘徊，鲜花蕾的收购价格从最高近20元一斤降到了现在的近3元一斤。

5月10日，中国玫瑰产品博览会暨中国（平阴）玫瑰文化节举行，展会上增添了不少玫瑰化妆品，但是很多利润较高的化妆品都是外地企业的代工产品。另外，展会上有些玫瑰产品居然没有生产厂家、许可证、生产日期，有“三无产品”之嫌。

受限于发展理念、技术、资金等因素，平阴玫瑰产业仍呈现出链条短、产品附加值低、品牌影响力小等短板，再加之甘肃苦水、新疆和田等外地玫瑰产区的崛起，“中国玫瑰之乡”的品牌影响力正遭受“十面埋伏”。

平阴县委副书记、县长王秀成在问政现场表示，平阴玫瑰产业与相关活动没有做大做强，“这说明我们的工作不到位，我们谋划发展的能力与群众的期待要求有差距。”

王秀成表示，下一步，将加大对价格的监管力度，加大标准化生产，提高质量。同时，政府应该提供好的营商环境，让玫瑰企业和产业发展起来，才能保证花农提高收入。

对于“三无产品”混入玫瑰文化节，王秀成明确表态，一定要严查，今后将加大监管，

“谁砸平阴玫瑰的牌子，就砸谁的饭碗。”

土地开发项目拖4年不立项

王付友是南部山区宝峪村的村民，2012年他跟村里签了荒山承包合同。这处荒山原来是石料厂，山上千疮百孔，王付友想把荒山变良田，于是他从2013年开始治理，并在开辟出的80亩地里种上了谷子。2015年，当地政府还要对王付友的土地开发整理项目做立项。

王付友告诉记者，土地开发整理项目做立项时，柳埠土管所积极协调历城区国土资源局开始搞招标规划设计可行性研究报告，前期准备工作都已经做好了。

不过后来随着南部山区管委会的成立，立项的事却被搁置下来。“反映过多次，南部山区管委会说没有这个职能得去找历城区，历城区不接这个活儿。”王付友说。

《济南市人民政府办公厅关于加快推进农村闲散土地盘活利用的通知》要求，要加快推进盘活农村闲散土地的利用。对历史遗留的工矿废弃地按照宜耕则耕的原则进行复垦，增加有效补充耕地面积。王付友希望项目能够早日立项，让荒山变良田。

“南部山区是重要的生态保护区，柳埠街道办事处宝峪村的土地开发整理项目是复垦耕地，如果在‘多规合一’规划中这个地方是退耕还林的话，这个项目是不被允许的，如果坡度等级超过25度，也是不被允许的。”南部山区综合管理执法局负责人说。

南部山区党工委副书记、管委会主任文东河也现场表态，下线以后希望马上到现场去核实，如果在25度坡以上，做好解释。如果不是在25度坡以上，符合要求，抓紧推进这个项目。

养殖企业粪污露天臭味刺鼻

现代牧业（商河）有限公司是一家大型的奶牛养殖企业，位于商河县沙河乡，该公司在厂区周边建设了三个大型的粪污处理区，6月11日，问政记者在东大街北侧的粪污处理区发

现，现场并没有任何覆盖，处理区内盛满了从牧场排过来的沼液，散发出刺鼻的臭味。

根据《大气污染防治法》第七十五条的规定，畜禽养殖场、养殖小区应当及时对污水、畜禽粪便和尸体等进行收集、贮存、清运和无害化处理，防止排放恶臭气体。

商河县委副书记、县长郑颂在问政现场回应，这家企业是商河县也是济南市最大的一个奶牛养殖场。“奶牛场有环评手续，但是投诉量依然很大，是我们县环保监察的一个重点

位，它主要是两个方面的问题，一是气味，另一个是沼液沼液乱排。”郑颂说。

据郑颂介绍，产生的沼液可用于发电，沼液是有机肥可用于还田。但是它现在产生的沼液沼液量超过了使用量。去年该企业曾建过几个存储地，在周边临时存储。对于河道污染依然肉眼可见的现象，郑颂表示，将落实该企业是否有环评的存放点。如果有环评，那就是不按规范存放，这是需要处罚的。如果根本没有环评，那就是偷排偷放，将加大处罚力度。



节水保泉 文明度夏

□记者 王世翔 报道

随着近期雨水补给增加，7月9日，济南黑虎泉水位有所回升。为了节水保泉，许多市民主动放弃在泉畔用大桶取水，共同守护泉城，文明度夏。

加强交通内外联系 支持产业高质量发展

济南出台政策支持平阴商河加快发展

□本报记者 昆明春

政策出台的目的在于，是将平阴县建设成为产业繁荣、生态宜居、富有活力的现代化省会强县，打造连接带动鲁西南的战略支点和贯通鲁中东西通道的重要枢纽；将商河县建设成为功能完善、富有特色、繁荣宜居的现代化省会强县，打造面向京津冀的重要休闲康养目的地和全市新旧动能转换产业转移战略承载地。

提升平阴商河交通通达能力

济南市提出，提升平阴、商河的交通通达能力。加快青兰高速（平阴段）建设，推进G341平阴段、G105分水岭至平阴东平界、G220长清区至平阴县段拓宽改造。协调推动济（南）济（宁）高铁、泰聊高铁纳入山东省铁路网近期建设规划，并在平阴县设站。支持聊泰铁路黄河公铁两用桥及公路接线工程2019年开工建设。

加快建设济乐高速南延线，推动青高至平原高速公路经过商河并设出入口，推进G340商河段、S240商河城区北段拓宽改造。加快燕韩路—龙白路—济阳曲白路、商展路—商怀路提档升级。完善德龙烟铁路商河站周边路网。加快推动济滨高铁前期工作。协调加快通用航空机场审批，组织市级平台参与商河机场投资建设，围绕商河机场规划建设通用航空产业园并纳入济南市国际航空产业园规划范围，打造配套完备的通用航空产业园区中心。

规划建设平阴旅游飞行营地

济南市提出，支持平阴县产业高质量发展，特别是要培育发展通用航空产业。支持平阴农用机场改扩建，打造产业发展平台，鼓励

7月2日，济南市在政府网站上挂出了《济南市支持平阴县加快发展若干政策措施》和《济南市支持商河县加快发展若干政策措施》。作为促进区域协调发展的重要举措，济南市从加强交通内外联系、支持产业高质量发展、推动乡村振兴、提高要素保障水平等方面分别出台16条和18条政策，支持平阴县和商河县加快发展。

发展通用航空产业，规划建设平阴旅游飞行营地，支持孝直机场军民融合发展，变通用航空机场资源优势为产业发展优势。

加大市级层面推介平阴力度，在现有招商引资奖励政策的基础上，对平阴县引进的世界500强、高端企业、龙头企业等重大产业项目，采取“一事一议”方式给予政策或资金支持。鼓励和引导中心城区机械装备、食品医药、新能源、新材料等工业企业优先向平阴县转移。

对在平阴县年主营业务收入首次突破30亿元、20亿元、10亿元的实体经济企业，市级财政分别给予200万元、150万元和100万元一次性奖励等，对投资额500万元以上的工业企业技改项目，给予技术装备投资额10%的一次性补助资金，最高不超过500万元。

提升玫瑰、阿胶产业链水平。推动设立特色产业园区，做大做强龙头企业，依托玫瑰高端产业园，规划建设玫瑰化妆品产业园。

鼓励济南文旅发展集团以投资人入股等方式参与平阴县文旅项目开发运营。对市级重点旅游项目政府配套资金县级承担部分，市级财政给予10%的资金补助，最高补助1000万元。

鼓励中心城区在商河建“飞地”

除支持加快产业引进及鼓励和引导中心城区煤电、炼化等工业企业向商河县转移外，济

南市还鼓励历下、市中等区在商河县建立“飞地”，建设标准厂房并帮助引进项目，形成研发、销售、服务在市区，生产加工、仓储物流在县域的发展格局，打造与新旧动能转换先行区、东部高端产业集聚区等片区互动互补的产业协同发展功能区。

培育壮大商河县主导产业。加快推进商河化工产业园区建设，推动高端化学药、创新药产业集聚发展。围绕建设国家火炬济南商河环保节能材料与装备特色产业基地，引导新能源利用、新材料等产业向商河集聚，做大做强环保节能材料和装备制造产业。

推动商河县产业载体功能提升。对商河重点园区基础设施建设县级财政投入部分，市级财政给予10%的资金补助，对商河化工产业园区基础设施建设县级投入部分，市级财政给予20%的资金补助。

济南市要求商河加快发展温泉康养产业。支持发展温泉康养，对利用温泉资源设立的康复医疗和健康养老机构，在现有政策基础上，由市级财政给予每床位1000元的资金支持。在促进商河县实体经济做大做强和支持文旅产业发展方面，与支持平阴县的发展政策基本相同。

鼓励加强农业基础设施建设

济南市鼓励平阴县、商河县加强农业基础

设施建设。省以上安排的农业基础设施项目建设中，需要县级财政配套资金的，市财政给予50%的补助。同时，支持以产业为主导的特色小镇建设。在现有特色小镇资金扶持基础上，市级按照现行标准给予50%的额外奖励。

强化两县典型示范带动作用。对列入省乡村振兴百千工程但未纳入全市乡村振兴齐鲁样板百村示范线路的村庄，给予每村500万元资金支持；对列入美丽乡村建设省级试点的村庄，给予每村700万元的资金支持。

加大对两县的土地支持力度

济南市要求，加大对平阴县、商河县的land支持力度。探索创新农业设施用地模式，在新一轮国土空间规划调整中，适当预留少量（不超过5%）规划建设用地规模，并在年度计划中预留一定量的（不超过5%）用地指标，予以保障。

拓宽产业融资渠道。推动济南产业发展投资集团、济南金融控股集团等产业投资平台与平阴县、商河县分别共同设立规模不低于3亿元的实体经济发展专项基金。

对两县采取财政激励奖励措施。县级年度一般公共预算收入增幅超过全市年度一般公共预算收入增幅的，以2018年为基期，市级分享税收增量部分全额返还两县，连续执行三年。

提高民生保障水平。持续加大对两县转移支付力度，2020年底前实现县域间民生政策保障标准、农业转移人口市民化待遇、机关事业单位工资性收入政策、运转经费基本保障标准和公共设施建设标准“五个基本统一”。

强化两县人才队伍和干部队伍支撑。提高县、镇机关事业工作人员工资待遇保障水平，支持两县执行市本级同级人员津补贴项目和标准。

公积金最高月缴存额 不得超过3306.6元

□记者 昆明春 报道

本报济南讯 7月4日，济南住房公积金中心发布《关于确定2019年度住房公积金缴存基数及缴存额的通知》（以下简称《通知》），公布了2019年度（2019年7月1日至2020年6月30日）住房公积金缴存基数及缴存额。

关于最高缴存基数及最高缴存额，《通知》规定，按照济南市统计局提供的2018年度全市（区划调整后）法人单位在岗职工平均工资71124元3倍计算的2018年度个人所得税前扣除最高住房公积金月缴存基数为17781元。各单位在计算职工住房公积金月缴存额时，按照单位和职工个人最高缴存比例各不得超过12%乘以职工本人上年度月平均工资据实计算，在上述月缴存基数以内计算的住房公积金月缴存额允许在个人应纳税所得中扣除。单位和职工个人最高月缴存额各不得超过3306.6元。

关于最低缴存基数及最低缴存额，《通知》规定，2019年度最低住房公积金月缴存基数与去年保持一致，分为两档，单位住所地为历下区、市中区、槐荫区、天桥区、历城区的最低住房公积金月缴存基数为1910元；单位住所地为长清区、章丘区、济阳区、莱芜区、钢城区、平阴县、商河县的最低住房公积金月缴存基数为1730元。职工月工资低于最低住房公积金月缴存基数的，按单位住所地区别分别以1910元、1730元作为住房公积金月缴存基数，按照单位和职工缴存住房公积金的最低缴存比例不低于各5%的规定，单位和职工个人最低月缴存额分别为95.5元、86.5元。



□ 责任编辑 刘 田
电话：0531—85193837